

立体化、全方位、全景式科普安全用气常识

江门市举行安全用气宣传活动

广东建设报讯 记者陈小珊、唐培峰报道：党的二十大报告指出，要坚持安全第一、预防为主，建立大安全大应急框架，完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向事前预防转型。大力宣传贯彻城镇燃气安全政策及常识，是我省防范遏制用户端用气事故的关键一招。为进一步提升全省居民规范用气常识，强化安全用气意识，11月19日上午，“规范用气平安在 守护家人守护爱”——广东省城镇燃气安全系列宣传活动暨江门市城镇燃气“进社区”安全用气宣传活动在江门市蓬江区良化南社区拉开帷幕。

本次活动由广东省住房和城乡建设厅主办，江门市城市管理和综合执法局、广东建设报社、江门华润燃气有限公司、广东省燃气协会承办，蓬江区城市管理和综合执法局、良化南社区居民委员会、江门市燃气协会等单位协办，旨在通过宣传燃气安全知识，让更多的公众认识燃气安全、了解燃气安全、重视燃气安全，提升安全用气的技能，在全社会树立更加强烈的燃气安全意识，进一步消除燃气使用安全隐患，遏制燃气安全事故的发生。

多维度科普燃气安全知识

“火灾报警电话是？”“燃气热水



活动现场 陈小珊 摄

器在使用中应注意？”“测试燃气泄露最安全有效的办法是？”……活动现场，一块彩色转盘上写满了燃气安全问题，居民通过转动大转盘，答对指针对应的燃气安全问题，就能获得相应的小奖品。

据介绍，本次活动现场设置了科普区、宣传区、展示区、互动区。其中科普区由工作人员在舞台上现场讲解燃气灶具、热水器、气瓶等燃气器具质量要求和使用方法；宣传区以宣传展板为主要载体，宣贯燃气规范、居民户内常见隐患、用气安全注意事项等；展示区设置摊位，展示燃气灶具、热水器、连接管、减压阀、可燃气体报警装置等燃气器具；互动区则设置了“用气行为齐分

类”“燃气设备设施知多少”“安全隐患大排查”等有奖互动小游戏。

“我们通过充分运用图片、文字、音频、实物、互动体验等多种展示手段和元素，立体化、全方位、全景式向燃气用户、市民群众科普安全用气常识和应急处置知识。”江门市城市管理和综合执法局有关负责人介绍，互动与体验相结合的活动方式能够让居民在轻松愉快的氛围中，掌握燃气安全知识，增强安全防范意识，达到寓教于乐的效果。

入户安检服务获点赞

除了现场宣传外，工作人员还到良

化南社区，为居民提供免费的入户安检服务，重点检查居民用户用气环境不良、燃气设备操作不规范、管道锈蚀老化、使用直排式热水器等隐患问题。

在一栋居民楼里，工作人员正对居民家中的燃气管道、阀门、燃气表、燃气器具等设施仔细检查，排查消除安全隐患后，提醒用户使用燃气时一定要养成良好的用气习惯，做到用气时开门通风，用后关闭燃气器具开关和灶前阀，长时间外出时，要关闭表前总阀……一系列细致周到的燃气安检服务获得居民连连点赞。

今年以来，江门市深入开展燃气安全“百日行动”，重点加强燃气用户端安全隐患排查整治，实施全覆盖入户安全检查，常态化开展入户“敲门”行动，推动餐饮服务场所100%安装可燃气体报警装置，以实际行动筑牢城镇燃气安全防线。

据悉，“规范用气平安在 守护家人守护爱”——广东省城镇燃气安全系列宣传活动已走过东莞、深圳两站，江门为此次活动的第三站，均引起了热烈积极的反响。接下来，该活动还将继续出发，陆续在全省8个地市开展燃气安全宣传活动，广泛普及安全用气常识和应急处置知识，营造出燃气安全“人人关注、人人参与”的良好社会氛围。

深圳“厕所革命”为市民提供优质服务



盐田区海山公园入口公厕第三卫生间

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：11月19日是世界厕所日，小小一间公厕，能映出城市的文明程度和居民的幸福指数。在深圳，曾有公厕难寻、设施陈旧、

通风采光差等“如厕难”问题，现在都已得到解决，深圳把“厕所革命”作为重要的民生工程，尽最大努力为市民提供优质的公厕服务。

据悉，自“厕所革命”开展以来，深圳共新建公厕382座，改造提升公厕3264座。目前，深圳公厕数量已达4700余座，其中配建第三卫生间1500余个、母婴室980余个，均对市民免费开放。

如今，深圳公厕从里到外华丽转身，座座精品，处处皆景，功能设施之齐全让市民“方便”之余更加舒适、便利、轻松。今年以来，福田区市民中心广场5号公厕、盐田区双拥公园公厕等263座公厕成功“逆袭”。每一座公厕的改造，都紧密结合市民需求和城市建设特

点，将“温馨、舒适、简洁、实用”的原则贯彻到底。

改造后的公厕外观做到了简洁、美观、大方，标识清晰明了，并与周边景观有机融合，为深圳市新增了一道靓丽风景，变漂亮之余，还实现了功能升级。例如通过提升厕所数量、增加通风采光、设置干湿分区、优化入厕流线等措施，让市民如厕更从容不迫。同时，还完善了无障碍设施、儿童如厕设施等，给予特殊群体关怀，进一步彰显深圳温度。

值得一提的是，深圳在改造公厕工作上，将配建第三卫生间、母婴室是公厕改造的重点，解决家庭外出如厕和宝妈在外哺乳等问题，消解了异性亲属陪

同如厕可能引起的尴尬。

深圳的“厕所革命”还有一项重大亮点——“公厕地图”。2022年，深圳在“i深圳”“美丽深圳”微信公众号、“微信城市服务”等平台上线“公厕地图”功能，可以在线查找附近公厕，在手机上各大地图平台共享公厕数据，让市民轻松找厕。

今年，深圳市城管和综合执法局还会同交通部门，积极研究设置如厕停靠点方案，缓解出租车司机“如厕难”问题。

公厕虽小，却连着大民生。深圳城管系统将继续坚持贯彻“人民城市人民建，人民城市为人民”，从细节不断体现高水平的城市管理能力。

东莞完善路面积水快速处置机制

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：11月18日，东莞市城市管理综合执法局会同东莞市水务集团组织召开健全道路路面积水快速处置机制暨规范人行道施工围挡视频会议，部署进一步健全道路路面积水快速处置机制及规范城市道路人行道施工围挡工作。东莞市城市管理综合执法局局长刘永定、东莞市水务集团总经理朱伟强参加会议。

会议对路面积水处置和道路围挡提出具体措施，要求各城管分局对照有关文件，严格落实。同时就健全道路路面积水快速处置机制，对全市各供水、管网公司提出了“强责任、提效能、抓关键”的工作要求，高

效解决道路积水问题。

会议强调，各城管分局要落实环卫工日常巡查工作，全面排查清扫辖区路面积水点，对人行道施工围挡落实从审批、从严监管，把好进度关、面积关、时间关、围挡关，当好城市“大管家”角色，确保施工围挡整洁完好。针对各村（社区）仍存在环卫死角的问题，各分局要与村（社区）通力合作，共同做好环境卫生管理。

针对规范道路围挡工作，东莞城管系统全面加强在城市道路人行道施工管理工作，落实五项管理措施。一是加强“市政设施建设类审批（人行道）”管理，确保现场按许可要求进行占用、挖掘，加强“事

前、事中、事后”全周期管理，并在做出许可前对施工围挡方案进行严格把关；二是落实建设单位施工前务必做好施工围挡，并安排专人负责围挡设施的维护工作，形成定期巡查机制，做好围挡清洁、保洁工作，及时修复或调换破损、污损的围挡，保障行人正常通行；三是督促建设单位做好施工区域外的环境卫生；四是因施工导致周边区域市政设施破损的，应督促建设单位立即进行整改修复；五是督促建设单位对已完工的施工工地，及时按原貌保质恢复，未完成恢复前严禁撤除围挡。

会议还要求，各城市道路人行道施工单位应按照此前印发的《关于进一步加强



会议现场

工地围挡公益广告发布和管理工作的通知》要求，落实文明施工措施，各城管分局加强围挡设置规范化管理工作，确保围挡干净、整洁、安全。